

踔厉奋发新时代 治蜀兴川再跨越



项目建设现场。翁光建 摄

# 制造业招商引资突破年 眉山挥出攻坚破难组合拳

## 招引有道

## 拓展产业向上空间

眉山的五月，如火。红火的不仅是夏日，更是制造强市之路上每天让人惊喜的新突破。

走进眉山市经开区新区汇龙药业科技公司的建设现场，记者看到，两栋近万平方米的生产车间已拔地而起，公司负责人文法胜告诉记者，占地75亩的一期项目正快速推进，今年底就将进入全面试生产阶段，届时，通过美国FDA零缺陷认证的比伐芦定、利拉鲁肽等药品将贴上“眉山制造”的标签。

无独有偶，在四川彭山经开区，四川研一新材料公司的锂电池项目也进展顺利。该项目总投资约25亿元。作为研一公司首条正式安装调试的9000吨锂电池功能件助剂生产线，其产品已运往下游如CATL、ATL、LG、特斯拉等客户进行测试认证。

在去年全省制造业招商引资“百日攻坚”行动中，汇龙药业总投资5.2亿元的氨基酸衍生物、多肽原料药及系列产品生产、CDMO平台项目，是眉山在行动首日即签约的第一个制造业投资项目，研一新材料动力电池电解液项目则是行动中眉山签约的首个锂电池项目。如今，其稳步推进，成为“百日攻坚”首季落幕后，眉山签约制造业项目迅速落地、建设、投产的一个缩影。

作为全省最年轻的地级市，眉山围绕构建“1+3”现代工业体系，把先进制造业和高新技术产业作为主攻方向，在去年交出了“签约项目126个，合同总金额695亿元”的“百日攻坚”行动首季靓丽答卷。今年初，省政府发布关于表扬全省制造业招商引资“百日攻坚”行动工作成效突出市（州）的通报，眉山被授予流动红旗，同时获评“工作成效突出市（州）”。

为推动项目落地，今年一季度，眉山集中开工42个重大项目，总投资449亿元。其中包括杉杉年产20万吨锂离子电池负极材料项目等15个制造业项目。二季度，眉山再次集中开工一批重大项目，涉及项目51个、总投资474.3亿元。

一部如火如荼的项目建设大片正在东坡故里各个产业园区同步盛大“上映”。

□常坚 万晓红

## 营商变“赢”商

## 实现产业新聚集

眉山最大的优势在于区位，如何将区位优势转变为资源优势和发展胜势，打造一流的营商环境，是重塑眉山产业生态必须要面对的问题，也是招大引强、实现制造强市的重要路径。

今年3月22日，中创新航动力电池及储能系统眉山基地项目正式签约落户眉山市彭山区；4月7日，该项目用地成功拿到省政府用地批复，项目从签约到土地报批并获得用地手续，仅用时37天。此效率刷新了全省近几年来重大项目用地报批纪录。

营造一流营商环境，需全体职能部门握指成拳，形成合力，方能凸显效率。

2021年，眉山对标上海、浙江、广东等省市目标市场，出台了《2021年眉山市创建一流营商环境工作方案》。为保证此方案实施落地的效果，还出台了《眉山市优化营商环境工作绩效考核试行办法》，针对18个方面、88个任务事项细化制定了255项具体提升措施。去年年底，为深入推进“百日攻坚”行动，眉山用明确服务范围、服务方式、服务内容、保障措施“四个明确”构建重大项目VIP全过程。

## 攻坚第二季

服务机制，围绕制造业重点项目“生命周期”涉及的企业登记、立项审批、用地审批、建设许可及水、电、气报装，不动产登记、纳税办理、提高企业融资便利、建立惠企政策平台、开展审批联合会商等12个方面加力加速，大幅压减审批时间、优化审批流程，做到企业未到、服务先行，打造程序最简、手续最少、用时最短的政务服务环境。

4月6日，国网眉山供电公司2名带电作业人员系好安全带，穿戴好绝缘衣服和手套，爬上带电作业车升空至工作点进行带电作业。此项工作通过配网不停电方式，满足新入驻的玉湖眉山环球冷链食品产业园建设用电需求，保障眉山天府新区企业和居民生产生活不停电。

总投资11亿元的眉山环球冷链食品产业园，将建设玉湖冷链在大中华区首个城市配送中心、中国西部基地的首个二级枢纽。

“没想到这么快，刚平整完土地，电就送来了！”玉湖冷链开发报建人员认为惊喜地说：“比计划提前了半个月，变压器今日便能投运，能全面满足项目建设期间的用电需求。”

同样的画面出现在眉山市东

## 打好组合拳

今年以来，眉山招商引资势头热度不减。5月10日，四川省制造业招商引资“百日攻坚”行动（第二季）正式启动，已经提前谋篇布局的眉山显得智珠在握。

“百日攻坚”，不仅仅是一个口号，更是实现“开门红”后的一场持久战、攻坚战。

5月20日，眉山市制造强市突破年招商引资“春季攻势”行动总结会暨制造业招商引资“百日攻坚”行动（第二季）同步启动。“春季攻势”行动期间，眉山硕果累累：对接企业117家，实地考察意向投资项目254个，签约项目80个、合同金额659.09亿元，各项目标任务全面超额完成。其中签约“1+3”产业项目70个、合同金额581.29亿元，占比均接近90%；签约引进投资额10亿元以上重大项目20个；履约项目35个，开工项目32个。

再战第二季，眉山将今年全市经济合作工作主题确定为“制造业

招商引资突破年”。目标既定，只争朝夕。为了给制造强市和重点产业链项目引进落户保驾护航，眉山市配套制定出台了《眉山市“1+3”产业“链长制”工作方案》，由市委书记、市长担任总链长，每个重点产业链由1名市领导担任链长，构建了全市“部门+区县”联动工作机制。通过强化产业链责任的制度创新，眉山在要素保障、市场需求、政策帮扶等领域精准发力，形成稳定、发展、提升的长效机制。

为了项目招得来、留得住、活得好，在今年年初，眉山市六部门联合印发《切实做好“1+3”主导产业发展用工保障工作的若干政策措施》，推出拓宽招工渠道、支持返乡创业、引导技能人才回流、抓实职业技能培训、实施产教融合激励、关心关爱在岗员工、切实做好生活保障、提升企业竞争能力、推动工作落地落实9大举措，精心培育适合企业

区域持续发力。围绕京津冀、长三角、珠三角、成渝等重点区域，进一步整合资源，优化调整驻外机构布局，提升驻外招商队伍专业性、进攻性和战斗力。今年以来，来自上述地区招商引资新签约项目共78个、合同金额超558.92亿元。

制造强，则工业兴，工业兴，则眉山强。

蓝图已绘，眉山如何发力？眉山将2022年确立为“制造强市突破年”，提出通过理念突破、措施突破、格局突破，用三至五年时间，推动全市制造业规模总量上台阶、质量效益上水平、企业培育上档次，再造一个“工业眉山”，实现发展突破。

坡区的中国泡菜城。

在总投资5亿元的四川天和堂食品股份有限公司高端冷冻食材研发生产基地项目现场，公司负责人开心地告诉记者，他们的工业用气在管委会的协调下，仅用了20天就全面开通，正常情况下最少需要3个月。这为公司早日投产赢得了宝贵的时间。

在采访的当天，记者在中国泡菜管委会项目服务中心还看到一份管委会关于解决企业高管子女就读事宜的函，来自6家企业、11个管理层的子女在今年9月的就读学校已安排妥当。

“凡是有利于制造业发展的利好政策，要全力争取、条条落实；凡是企业提出的合理诉求，要千方百计、努力办好；凡是向企业作出的承诺，要及时兑现，不打折扣；凡是破坏营商环境的行为，要严肃惩治、绝不姑息。”直面眉山营商环境，市委主要领导的话掷地有声。

时至今日，眉山落户世界500强企业35家，仅次于成都，居全省第二；招引到位省内省外资金连续14年居全省前列。2021年，全市新签约项目181个，合同金额2965亿元，完成到位内资834.47亿元。

发展的“土壤”和“气候”。

为确保攻坚目标达成，眉山市打出一系列招商引资攻坚破难“组合拳”，从全程跟踪项目信息洽谈、签约落地、开工建设、竣工验收、投产达产、履约监管等动态流程，到重点聚焦开放程度高、经济活力强的区域和工业发达地区，找准产业融合发展切入点，锁定目标、精准“打靶”，提高项目招商成功率。

为确保发展质量，眉山着眼于瞄准“三类500强”企业、大型央属国企、制造业单项冠军企业、行业头部企业等“链主”型企业，并实施高位推动、重点攻坚、协同攻坚。注意分析梳理全市特色优势产业薄弱、缺失环节，围绕“链主”企业开展延链补链强链专项行动，配套协作引进了一批上下游优质企业，特别是“隐形冠军”“专精特新”企业，加速形成优质产业生态圈。

“百日攻坚”第二季，眉山将再接再厉，再次奋力交出一份优异的答卷。

## 创新“党建科普小课堂”教育新模式 让党课“活”起来

本报讯（杨学东）“欢迎来到铸造分公司党建科普小课堂，今天给大家介绍的是党建品牌‘梁柱’体系……”5月20日，一则以动漫形式呈现的“党建科普小课堂”吸引了众多员工目光，这是中车眉山公司丰富党建品牌内容、创新党员教育形式，为党员“充电赋能”的崭新尝试。

为贯彻落实公司喜迎二十大主题实践安排部署，充分发挥基层党组织“教育党员大学校”载体作用，铸造分公司党总支以“党建带科普、科普助党建”为抓手，构建“党建+科普”的创新教育模式，制作党建微课，将党建理论知识制作成动画视频，切实提高党课教育的质量和效果，全面激发党组织活力。党员和普通员工通过扫描二维码，采用手机“云”平台，均可进入“党建科普小课堂”，打

破党员学习时间、地点局限性，可以随时随地利用碎片化时间进行充电，实现学习“无缝隙”。微党课短小精悍，寓教于乐、通俗易懂，让党课“活”了起来，具有很强的吸引力。

下一步，中车眉山公司各级党支部将持续精心策划“党建科普小课堂”学习内容，以党建品牌、党建文化、党建体系、党务知识为主题，以微视频、主题党日等形式，探索制作以精益和安全为主题的小课堂，让党建小课堂内容更丰富、更全面，为党员及全体员工“讲干货”“理重点”，让党员和员工都“愿意看、看得进、记得住、有启发、有触动、有效果”，努力实现全员能力有效提升，推动公司党的建设有形有效全覆盖，切实将党的政治优势转化为公司的发展优势、创新优势、竞争优势。

## 国网眉山供电公司： 护航现代农业

## 粮食丰收有保障

本报讯（苟华彬 万晓红）5月23日，国网眉山供电公司北郊供电所党员志愿者走进仁寿县粮油现代农业园区粮食烘干、育秧中心，开展线路隐患排查和志愿服务，确保农业园用电安全可靠，为全年粮食丰产丰收打下坚实基础。

仁寿县粮油现代农业园区于2014年成立，现包含4个村社，拥有耕地21322亩，已形成以粮油种植为基础，粮油深加工、农业机械化、农业技术推广、农业观光旅游等一二三产融合发展战略新格局。

为助力农业园高质量发展，眉山供电公司针对园区生产用电情况，定期组织党员志愿者对用电设施进行安全检查，重点检查粮食烘干中心、育秧中心、田间地头的电力线路等设备，协助更换老旧用电设备，确保园用电设备零隐患运行。

同时，加强对辖区变压器及相关线路的检查维护和农民安全用电宣传，全力为农业园做好电力保障。

“育秧中心内环境湿度大，用电设备更容易发生故障，必须经常巡视检查。”当天，北郊供电所党员志愿者罗孝全、孙树培、熊文君拿出随身携带的工具箱对育秧中心配电箱内的开关和换气扇运行情况进行检查。在确认设备运行安全可靠后，他们还帮助稻农把秧苗运到田间。

在机器的轰鸣声中，数吨小麦正等着机器烘干。随后，志愿者来到粮食烘干中心，对正在工作的烘干设备、开关和线路进行细致检查。“感谢供电公司上门服务，有了你们专业的检查，才可以放心启动机器开足马力烘粮。”四川秀天下农业发展有限公司经理徐小兰说。

## 眉山蓉光：

## 开展劳动竞赛 助力企业高质发展

本报讯（蔡欣）为充分调动全体职工和管理人员的积极性、主动性、创造性，推动企业各项建设高质量推动，3月起，眉山蓉光围绕“企业的转型升级和高质量发展”中心目标，开展了“创先争优比业绩、降本增效做贡献”为主题的劳动竞赛，公司4个单位、15个班组、312名职工参加了此次竞赛。

据悉，竞赛围绕组织管理、技术创新、降本增效、安全环保四个方面展开，活动将持续至5月31日，最终评选出在安全、产量、质量、物耗、设备、检验、技术等具体工作中表现突出的“优秀集体”“优胜班组”和“优秀个人”，颁发奖牌并给予现金奖励。

据了解，开展劳动竞赛以来，各单位积极制定相应竞赛方案，成

立了劳动竞赛领导小组，明确了各自职责，逐层抓好劳动竞赛组织，为劳动竞赛工作的顺利开展提供了强有力组织保证。各班组员工攻坚克难，奋勇争先，坚守工作岗位，加班加点抢干生产任务，形成了比学赶超、创先争优的浓厚氛围。1月至4月，公司压型、石墨化、机加等工序石墨电极产量均超计划指标完成。

公司全体员工将以此次竞赛活动为契机，在确保安全的前提下提高工作效率、提升工作热情，紧紧围绕公司“降本增效、稳步发展”工作主线，全力保障安全生产、努力提升一线班组生产技术水平、组织管理水平。公司压型、石墨化、机加等工序石墨电极产量均超计划指标完成。

公司全体员工将以此次竞赛活动为契机，在确保安全的前提下提高工作效率、提升工作热情，紧紧围绕公司“降本增效、稳步发展”工作主线，全力保障安全生产、努力提升一线班组生产技术水平、组织管理水平。

## 汇宇明胶一期项目稳步推进 预计今年7月具备投产条件



眉山汇宇生物技术有限公司一期项目主体工程已完工。

本报讯（王煦 王允浩 文/图）项目建设是经济发展的生命线，东坡区坚持把重点项目建设作为主要抓手，全力以赴扩大有效投资，以高质量项目建设推动经济高质量发展。

5月23日，记者在位于眉山“中国泡菜城”的眉山汇宇生物技术有限公司一期项目建设现场看到，该项目主体工程已完工，工人师傅正在进行切皮、洗皮、熬胶等工艺设备之间管道的安装，为整条生产线的投产做最后的准备。

随着投产时间的临近，眉山汇宇生物技术有限公司正紧盯目标任务倒排工期，全力以赴加快设备的联通、调试，同步推进相关配套工程建设。“一期项目主厂房已完成95%的实体工作，现进入竣工验收准备阶段，目前我们正在加紧进行设施设备的安装，已完成70%的安装内容，

预计今年7月份达到投产条件。”眉山汇宇生物技术有限公司工程部经理梁新元介绍。

四川汇宇生物眉山项目是省重点项目，总投资30亿元，其中一期项目投资15亿元，于2020年5月开工建设，主要建设年产2万吨明胶和3千吨胶原蛋白生产线、标准厂房、公用房及污水处理配套设施设备；二期将投资建设年产1万吨明胶生产线和年产3千吨明胶生产线、年产10亿粒空心胶囊生产线、美妆产品生产线等。

“眉山项目全部建成投产后，年产3万吨明胶，将成为国内最大、单厂产量最高的明胶生产企业，项目全面达产后每年可实现产值30亿元，税收3亿元以上，拉动上下游配套产业实现年产值60亿元以上，带动就业2000人。”眉山汇宇生物技术有限公司外事主管王绘利介绍。